
 إدارة المناهج والكتب المدرسية
 إجابات و حلول الأسئلة

 الجزء: الثاني   الكتاب: الرياضيات    الصف:  العاشر الأساسي    
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  الفصل الأول:

 :أولا 

 > أ م ب ، > أ م جـ، ، >أ م د  (   الحل:1-5تدريب)

 (  الحل: 2-5تدريب)

 

 

 

 الأسئلة:

1) 

 

 

   

 

 

2 )151° 

د( المحور السيني الموجب                 جـ( الثالث ب( المحور الصادي السالب أ( الأول  (3

 و( الثاني هـ( الأول

 غير صحيح؛ لأن ضلع الابتداء لم ينطبق على محور السينات الموجب. (4

 °271، °181 ج(  °181، °01ب(   °01، °1( أ( 5

 ولا تقع في الربع الرابع.ضمن الفترة المعطاة زاوية ربعية  °271 الزاوية التي قياسها (6

 



 

 

 

 

 ثانياا:

 ،         ،          ،           ،           (   الحل:3-5تدريب)

 (   4-5تدريب)

  الحل:

 ، 1-= °181قا  غير معرف،= °181ظتا، 1 = °181ظا ،1-= °181جتا، 1 = °181جا: 181°

 غير معرف= °181قتا        

غير معرف،          °271قا، 1 =°271ظتا ،غير معرف   °271ظا، 1= °271جتا، 1-= °271جا:  271°

 1- = °271قتا

 ، 1= °361غير معرف، قا= °361، ظتا1 = °361،ظا1= °361، جتا1 = °361:جا 361°

 .غير معرف= °361قتا        

 الحل:(  5-5تدريب)

 جـ( الأول، الثالث  ب( الأول ، الرابع   الثاني ( أ

 

 الحل:(  6-5تدريب)

    ، هـ(  2-، د(           جـ(  ،  ب(        ،       - ( أ

 

 الأسئلة:

ج( محور الصادات الموجب                     ب( الثالث، الرابع  أ( الأول، الثاني (1

              و( محور السينات السالب هـ( الثاني، الثالث  د( الأول، الرابع

 ط( الرابع الرابعح( الثاني،  ز( الثاني، الرابع
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، ظاهـ =        ، ظتاهـ=         ، قاهـ =        ،            جتاهـ =    ، اهـ =        جأ(  (3

 قتاهـ = 

  سالبد(  جـ( موجب ب( سالب أ( موجب (4

 1<   3=  °61غير صحيح؛ فمثلاً ظا  (5

 

 

 ثالثاا:

 ( 7-5تدريب)

 1،36307-= °111ظتا   1،1547= °121قتا،     1،5 =°151جا

 

 ( 8-5تدريب)

 16113377-=°215، قا      1636307=°211، ظا   1686613-= °241جا

 

 ( 0-5تدريب)

 161547- =°61قتا - =°311قتا،       1671711-= °45جا  - =°315جا

 

 ( 11-5تدريب)

 ،   1688011 =°117،25جا،   1646631 =°245ظتا،    1673135= °133جا

 1631541- =°231قتا 

 

 ( 11-5تدريب)

 °121ب( هـ=     °212643هـ =  ( أ

 الفصل الثاني:

 أولاً:

سم26،18(   12-5تدريب)
2 

 

  -5 
  3 



 ديناراً 147،31(  13-5تدريب)

61(  14-5تدريب)
°   

 ،121
° 

 الأسئلة:

سم11،47 (1
2 

2) 01
° 

3) 
51

2 
سم  

2  
سم35،355= 

2
  

4) 31
°   

  ،151
° 

سم 6253 (5
2 

 ثانياً:

75(     > ن = 15-5تدريب )
°

 سم.3،346=  ´، ن   

50،53> ص =     (16-5تدريب )
°

45،47،   > ع =    
° 

            
 سم4،70=´ع              

 م1،353 المسافة بين أسامة  وخالد تساوي (17-5تدريب )

 متراً 124،68عرض النهر يساوي  (18-5تدريب )

 الأسئلة:

45،07> ص =  (1
°

01،13،   > ع =    
° 

 سم56563= ´ع

 سم14،14=´ب (2

 سم، 10،31= ´جـ

سم6863مساحة المثلث أ ب جـ تساوي 
2

 

 م26625ارتفاع العمود يساوي (3

4) 
43جا

5  =
جا ص

 1وهذا غير صحيح لأن جاص < 1،101107ومنه، جا ص =    8

 كم37685المسافة بين المدينتين )س(، )ع( تساوي  (5

 سم11،20س=  (6

 



 اً:ثالث

81،78(   > ع = 10-5تدريب)
° 

 كم.7163182( البعد بين الزورقان يساوي 21-5تدريب)

 (21-5تدريب)

 ساويي ضلع أي مربع مثلث، أي يفلا؛ لأن نص قانون جيب التمام بالكلمات هو: " 

ين الآخر ينالضلع ضرب حاصل ضعفطروحاً منه مين الآخر ينالضلع يمربع مجموع

 في جيب تمام الزاوية المحصورة بينهما" مضروباً 

 (22-5تدريب)

 م25637 المسافة بين البالون ونقطة انطلاقه تساوي

 

 أسئلة الوحدة:

جاهـ =  (1
1-
2 ،  جتاهـ =   

 3

، ظا هـ =  2
-1

 3
 ،  3 -، ظتاهـ =  

قاهـ =      
2

 3
 2-، قتاهـ =  

121جا (2
° 

 =
 3

2  

266جتا
°

  =-1،160756 

311ظا 
°

 = -1،1513684 

135قا
°

 = -1،414213 

211 قتا
°

 = -2 

331ظتا 
°

 = -3  

  7،4= ´ص (3

 11،3= ´ع

81 = ع> 
° 



28،05>أ =  (4
° 

  1،25كلام زينب صحيح؛ لأنه في ضوء هذه المعطيات يكون  جا جـ =  (5

 ولا يمكن لجيب أي زاوية أن يزيد عن واحد.   

 م.44،6473عرض النهر =  (6

 م25،08 (7

، الزوايا مع اختلاف أطوال الأضلاع اتالأضلاع لها نفس قياس متطابقةجميع المثلثات لأن لا؛  (8

سم له نفس قياسات زوايا مثلث متطابق الاضلاع طول 5فمثلاً: مثلث متطابق الاضلاع طول ضلعه 

 سم.4ضلعه 

 سم.21 (0

±جا هـ =  (11
1

 2 
  

 أ( سالب    ب( سالب   جـ( موجب (11

 165773-=  311، ظتا 1-= 271، قتا  168661- =151، جتا1601631 =65جا  (12

 1س =  2س + جتا2جا (13

  س2جاس                بالقسمة على  2س = قتا 2+ ظتا 1          

 س 2= ظتا 1 –س  2ومنه، قتا          

 1،8هـ( = جا هـ =  -°181جا) (14

 1،8 -جا هـ =  -+ هـ( = °181جا)         

 1،8 -جا هـ =  -هـ( =  -°361جا)         

 153،4( هـ = 2  °265( هـ = 1 (15

 كم2566 (16

 م28610الارتفاع =   21،5طول القاعدة =  (17
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 إدارة المناهج والكتب المدرسية

 إجابات و حلول الأسئلة
 الجزء: الثاني   الكتاب: الرياضيات    الصف:  العاشر الأساسي    

 الفضائية و الهندسة التحليليةاسم الوحدة:                                   (  6رقم الوحدة )

 
 

 

 

  
 (1-6تدريب )

 (:3 -6) في الشكل

 ( ما ميل المستقيم ك ؟ لماذا؟1

 ( ميل المستقيم الأفقي = ...2

 ( ما ميل المستقيم ل ؟ لماذا؟3

 ( ميل المستقيم الرأسي = ...4

 ( ما العلاقة بين المستقيمين ك ، ل ؟5

 المستقيمين  و ، ن   ؟( ما نوع زاوية ميل كل من 6

 ما إشارة ميل كل من المستقيمين و  ،  ن  ؟ برر إجابتك.( 7

 الحل:

 ˚ 0، لأنه مستقيم أفقي يوازي محور السينات، قياس زاوية ميله 0( 1

 ( صفرا2

 ˚ 90( غير معرف، زاوية ميله = 3

 ( غير معرف4

 ل

 ك

 س

 ص

 (3 -6الشكل)

 و ن

Lines الفصل الأول: المستقيمات                                     

 

Parallel and Perpendicular Linesأولا: المستقيمات المتوازية والمتعامدة 

 



2 

 

 (  متعامدان5

 ( حادة، منفرجة6

 زاوية ميل كل منهما(( موجب، سالب )حسب إشارة ظل 7

 (2-6تدريب )

 ( المستقيمين غير الرأسيين المتوازيين ك ، ل4 -6الشكل ) يبين

 ن.برهن أن ميليهما متساويا

 الحل:

 بسبب تساوي زاويتي الميل ) توازي وتناظر(

 (3 -6تدريب )

 (، بين أن الشكل الرباعي أب جـ د متوازي 2-، 6-(، د)2، 4-(، جـ )7، 3(، ب)3، 1إذا كان أ)

 أضلاع.

 الحل:

 ، فيكون أب // جـ د 2ميل أب = ميل جـ د = 

 ميل ب جـ = ميل أد =          ، فيكون ب جـ // أد

 (4 -6تدريب )

 (، بين أن أب جـ د مربع.0، 2(، د)2، 1-(، جـ )5، 1ب)(، 3، 4إذا كانت أ)

 الحل:

 ميل أب = ميل جـ د = 

 ميل ب جـ = ميل أد = 

 

 أب = ب جـ = 

 أب يعامد ب جـ      

 (5 -6تدريب )

 حل المسألة الواردة في بداية الدرس.

 ك ل

 س 2هـ  1هـ 

 ص

 (4 -6الشكل)

5 

7 

-2 

3 

3 

2 

13 
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 الحل:

 م من رأس المستطيل 3باستخدام نظام الإحداثيات والتعامد ، موقع ب يكون على بعد 

 

 

 

 (، فجد ميل كل من 14-، 4(، ب)2-، 1و، وكان و يمر بالنقطتين أ) ┴و، ك / ل ̸̸ كان( إذا 1

 المستقيمين ل، ك.    

 الحل:

 ، ميل ك = 4-ميل ل = 

 (، فجد قيمة الثابت ع في كل من الحالتين 2، 1-(، د)5(، جـ )ع، 6، 4(، ب)2، 2( إذا كان أ)2

 جـ د ̸̸ / الآتيتين: أ( أب

 جـ د ┴ب( أب         

 الحل:

 أ( 

 7-ب( 

 

 (.8-، 7(، ب)5-، 4( أ( جد قياس زاوية ميل المستقيم ل المار بالنقطتين أ)3

 ب( جد قياس زاوية ميل المستقيم ك الذي يعامد المستقيم ل.  

 الحل:

 ˚ 45ب(       ˚ 135أ( 

 0س= 6 -ص3يوازي المستقيم الذي معادلته  5س+ 2( أ( بين أن المستقيم الذي معادلته ص= 4

 الحل:

 أيضا 2، الثاني ميله = 2الأول ميله = 

 1 -س2ص= 6يعامد المستقيم الذي معادلته  5س= 3ب( بين أن المستقيم الذي معادلته ص+   

 سئلةالأ

-1 

4 

1 

2 



4 

 

 الحل:

 ، الثاني ميله = 3-الأول ميله = 

 

 ( رؤوس مثلث قائم الزاوية في و، فما قيمة5(، ن)ف، 3-، 4(، و)1-، 2( إذا كانت النقاط هـ )5

 الثابت ف؟    

 الحل:

 12ف  = 

 ( نقاطا في المستوى الإحداثي:0، 3(، د)1-، 0(، جـ )2، 1ب)(، 3، 4( إذا كانت أ)6

 أ( بين أن الشكل الرباعي أب جـ د متوازي أضلاع.    

 ب( بين أن قطري الشكل الرباعي أب جـ د متعامدان.  

 جـ( هل أب جـ د معين؟ برر إجابتك.  

 الحل:

 أ( ميل أب = ميل جـ د = 

 3ميل ب جـ = ميل أد = 

 1-، حاصل ضرب الميلين = 1-، ميل ب د = 1ب( ميل أجـ = 

 جـ( نعم، طراه متعامدان

 7س+ 5( أ( جد ميل المستقيم الذي معادلته ص= 7

 0= 5ص+ 2 -س3ب( جد ميل المستقيم الذي معادلته    

 .5-جـ( جد ميل المستقيم الذي معادلته ص=    

 .7د( جد ميل المستقيم الذي معادلته س=     

 الحل:

 د( غير معرف         0جـ(                ب(    5أ( 

 

 1 س+          متوازيان؟ 2، ص=  2( هل المستقيمان اللذان معادلتاهما  ص=          س+ 8

2 

1 

2 

1 

3 

1 

3 

3 

2 



5 

 

 متعامدان؟ برر إجابتك.     

 الحل:

 1لا، ناتج ضرب الميلين = 

 .2 -س3( ويوازي المستقيم الذي معادلته ص= 4، 1( جد معادلة المستقيم الذي يمر بالنقطة )9

 الحل:

 1س +  3ص = 

 .5(، جد معادلة المستقيم الذي يعامد أب ومقطعه الصادي يساوي 3، 1(، ب)0، 0( إذا كانت أ)10    

 الحل:   

 5ص =            س +         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-1 

3 
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 (6 -6تدريب )

 7س+ 12ص= 5( عن المستقيم الذي معادلته 4، 1-جد بعد النقطة د)

 الحل:

 

 

 (7 -6تدريب )

 بين المستقيمين المتوازيينجد البعد 

 12ص= 4 -س3ل : 

 15س= 6 -ص8ك : 

 الحل:

 

 (8 -6تدريب )

 حل المسألة الواردة في بداية الدرس.

 الحل:

 (3، 5)ص = س( وإحداثيا النقطة ع ) بوضع نظام الاحداثيات ومعادلة المستقيم

 

 

 

 

 

The Distance between a Point and a Line : البعد بين نقطة ومستقيمثانيا  
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7 

 

 

 

 

 

 

 

 12المستقيم الذي معادلته ص= ( عن 4، 5-( جد بعد النقطة )1

 الحل:

8 

 9-( عن المستقيم الذي معادلته س= 7-، 3( جد بعد النقطة )2

 الحل:

12 

 س15 -= 1ص+ 8( عن المستقيم الذي معادلته 4،5-جد بعد النقطة ن)( 3

 الحل:

 

 9ص= 5س+ 3( عن المستقيم الذي معادلته 0، 3( جد بعد النقطة و)4

 الحل:

 صفر

 ( وميله يساوي2-، 1( عن المستقيم المار بالنقطة )1-، 6)( جد بعد النقطة 5

 الحل:

 

 (6-، 4(، )0، 2( عن المستقيم المار بالنقطتين )1، 5( جد بعد النقطة )6

 الحل:

 

 

3 

5 

 سئلةالأ

42 

17 

10 

34 

10 

10 
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  5 -س3ص= 4، ك : 3ص+ 8س = 6( جد البعد بين المستقيمين المتوازيين ل : 7

 الحل:

 

 

 (، فجد مساحة المثلث أب جـ2-، 1-(، جـ )3-، 5(، ب)0، 4( إذا كانت أ)8

 الحل:

 

 

 ، ن( عن المستقيم الذي معادلته 3جد جميع قيم الثابت ن التي تجعل بعد النقطة )( 9

 وحدة 2يساوي  38-ص= 12س+ 5    

 الحل:

                  ، 

 

 ( المستقيم ل الذي يمثل 9 -6يبين الشكل )( 10

 والنقطة هـ التي تمثل محطة سكة حديد، 

 جد بعد المحطة عن سكة الحديد. حافلات،     

 الحل:

 

 

 

 

 برؤوس مثلث قائم الزاوية هي  في اثبات أن مركز الدائرة التي تمر التحليلية( استخدم الهندسة 11

 منتصف الوتر.       

 الحل:

60˚ 

 (0، 0د)

 هـ

 كم5

 كم8

 (9 -6الشكل)

 ل

7 

10 

17 

2 

-27 

12 

79 

12 

5 +8  

10 

3 



9 

 

، واستخدام بعد نقطة عن باستخدام نظام الإحداثيات ومعادلة المستقيم ، بأخذ الزاوية القائمة نقطة الأصل

 مستقيم، بعد نقطة عن نقطة، تعريف الدائرة؟

 .˚90( استخدم الهندسة التحليلية في إثبات أن قياس الزاوية المحيطية المقابلة لقطر الدائرة يساوي 12

 الحل:

 باستخدام نظام الاحداثيات، معادلة الدائرة، التعامد.

 ( أثبت أن منتصفات الشكل الرباعي تمثل رؤوس متوازي أضلاع.13

 الحل:

 باستخدام نظام الإحداثيات، منتصف قطعة مستقيمة، التوازي.

 أب جـ ( أثبت أن المستقيمات المتوسطة للمثلث5-، 9(، جـ)5، 3(، ب)0، 0( إذا كانت أ)14

 تتقاطع في نقطة وحيدة.       

 الحل:

 ايجاد نقطة المنتصف، ايجاد معادلة المستقيمات المتوسطة ) مارة بنقطتين(

 ايجاد نقطة تقاطع اثنين منهم

 بيان أن هذه النقطة تقع على المستقيم الثالث. 
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 (9 -6تدريب )

 برهن أن القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ضلعين في المثلث توازي الضلع الثالث.

 الحل:

 مستقيمين ) الميل (استخدام نظام الاستخدام نظام الإحداثيات، منتصف قطعة مستقيمة، توازي 

 (10 -6تدريب )

 (2-، 1-(، ل)3، 7(، ن)5، 3م ن ل مثلث فيه م)      

 ( جد طول القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي م ل، ن ل.1

 ( بين أن القطعة الواصلة بين منتصفي م ن، م ل توازي ن ل.2

 الحل:

1 ) 

 ( ميل كل منهما = 2

 

 

 

Figures Properties الهندسيةخصائص الأشكال الفصل الثاني:   

Triangle Properties (1)                  (1خصائص المثلث ): أولا  

 

5 
5 
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 (، جد طول القطعة الواصلة بين منتصفي ع هـ، ع و.7، 4-(، و)5-، 0( هـ وع مثلث فيه هـ )1

 2    الحل:

 

 (،2، 1-(، هـ )5، 9، حيث د)على التوالي( أب جـ مثلث فيه د، هـ منتصف أب، أجـ 2

 جد ميل ب جـ .    

 الحل:

 

 المسألة الواردة في بداية الدرس.حل ( 3

 الحل:

1 )24 

 ( قائم الزاوية2

 د ب،2أب جـ مثلث قائم الزاوية في ب، د منتصف أب، هـ منتصف ب جـ ، إذا كان ب هـ = ( 4

 ، فجد كلا من أب، ب جـ .           6وكان أجـ =     

 الحل:

 12، ب جـ =  6أب = 

 ( في المثلث المتطابق الضلعين، أثبت أن القطعة المستقيمة الواصلة بين رأس المثلث ومنتصف 5

 .القاعدة، تعامدها    

5 

 سئلةالأ

10 

3 

1



12 

 

 الحل:

 ، منتصف قطعة مستقيمة، التعامداستخدام نظام الإحداثيات 

 

 

 

 إلىأب جـ مثلث، م، ن، ل منتصفات أضلاعه، أثبت أن م ن، ن ل، م ل تقسم المثلث أب جـ ( 6

 أربعة مثلثات متطابقة.    

 الحل:

 استخدام تطابق المثلثات والمبرهنة والتوازي 

 ( اب جـ مثلث ، م، ن، ل منتصفات أضلاعه، د، و ، هـ منتصفات أضلاع المثلث7

سم 5م ن ل، إذا كانت مساحة المثلث دوهـ تساوي     
2

 ، فما مساحة المثلث أب جـ ؟ 

 الحل:

سم 80
2

 

 قائم الزاوية في ب، النقطة د منتصف أب، النقطة هـ منتصف أ جـ :( اب جـ مثلث 8

 أ( أثبت أن الشكل دب جـ هـ شبه منحرف.     

سم24ب جـ هـ =  سم، ومساحة د10ب( إذا كانت ب جـ =    
2

 ، فجد مساحة المثلث أب جـ . 

 الحل:

 أ( استخدام المبرهنة

سم  32ب( 
2
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 (11 -6تدريب )

 (، النقطة د هي مركز الدائرة المارة برؤوس المثلث أب جـ "14 -6قالت حنان: " في الشكل ) 

 هل تتفق مع حنان في ذلك؟ برر إجابتك. 

 الحل:

 نعم، بعد د عن كل من أ، ب، جـ متساو

 (12 -6تدريب )

 (، جد م ل.1-، 9(، ب)4، 3-، حيث ن)م ن ل مثلث قائم الزاوية في ن، ب منتصف م ل

 الحل:

 26م ل = 

 (13 -6تدريب )

 هـ منتصف أجـ ، أثبت أن مساحة المثلث أدهـ تساوي أب جـ مثلث متطابق الأضلاع، د منتصف أب،  

 مساحة المثلث جـ دهـ .

 (14 -6الشكل)

 س

 ص

 (0، 1أ )س

 (1، ص0جـ )

 (0، 0ب )

 د

Triangle Properties (2)                  (2خصائص المثلث ): ثانيا  
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 الحل:

 ، ومبرهنة الدرس.˚ 120، ˚ 60استخدام مساحة المثلث، ايجاد ارتفاع كل منهما من النسب المثلثية للزاوية 

 

 

 

 

 

 ل.سم، س منتصف الوتر ك و، جد س 7سم، ول= 5في ل، ك ل=  ة( ك ل و مثلث قائم الزاوي1

 الحل:

 

 (:0، 4(، جـ )2، 3(، ب)3، 5( إذا كانت أ)2

 (.بأكثر من طريقةأ( أثبت أن المثلث أب جـ مثلث قائم الزاوية )    

 ب( جد طول القطعة المستقيمة الواصلة بين رأس الزاوية القائمة ومنتصف الوتر.   

 الحل:

 أ( باستخدام الميل: أب يعامد ب جـ

 بحساب أطوال الأضلاع وتطبيق مبرهنة فيثاغورس   

 ب( 

 

 ( حل المسألة الواردة في بداية الدرس.3

 م 12،5الحل:

 (، جد أب.9، 3(، هـ )5، 2ب جـ في النقطة د، هـ منتصف أب، حيث د)  ┴( أب جـ مثلث فيه أد  4

 الحل:

     2   

 ( أب جـ مثلث قائم الزاوية في ب، د منتصف أجـ ، إذا كان طول ب د يساوي مثلي طول اب، جد5

 جيب تمام الزاوية أجـ ب.    

 سئلةالأ

3

7 

10 

2 

17 

15 

4 
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 الحل:

 

 

 

 

 

  

 (14 -6تدريب)

 (:3، 0(، ن)2، 5(، وكانت م)3-، 2إذا كان م ن ك ل متوازي أضلاع يتقاطع قطريه في النقطة ع)

 ( جد طول كل من قطريه.1

 ( جد إحداثيي كل من النقطتين ك، ل.2

 الحل:

 4ن ل =                                                2م ك = 

 (15 -6تدريب)

 برهن مستخدما الهندسة الإحداثية أن طول القطعة الواصلة بين الضلعين غير المتوازيين في شبه المنحرف

 يساوي نصف مجموع طولي القاعدتين المتوازيتين فيه.

 الحل:

 (،1، ص3(، )س1،  ص2(، )س0، 1(، )س0، 0حرف رؤوسه النقاط )باستخدام نظام الإحداثيات وشبه من

 والمسافة بين نقطتين لإثبات المطلوب.

 (16 -6تدريب)

وحدات، جد طول القطعة 9(، ل ع = 6، 6(، ص)6-، 1ل ع، س)// س ص ع ل شبه منحرف فيه س ص 

 المستقيمة الواصلة بين منتصفي الضلعين ص ع، ل س.

 الحل:

Parallelogram Properties            خصائص متوازي الأضلاع: ثالثا  
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 وحدة 11

 (17 -6تدريب) 

 حل المسألة الواردة في بداية الدرس.

 الحل:

 نقطة تقاطع القطرين أب ، جـ د.

 

 

 (.12، 3(، د) 4-، 3( جد نقطة تقاطع قطري متوازي الأضلاع أب جـ د، حيث ب)1

 الحل:

(3 ،4) 

 تقاطع قطريه عن(، جد بعد نقطة 6، 4(،هـ )1-، 10(، ل)4، 2-ك ل هـ و متوازي أضلاع فيه ك)( 2

 المستقيم ك ل.    

 الحل:

 (0=  38 –ص 12س + 5، معادلة المستقيم ك ل هي )(5، 1نقطة تقاطع قطريه )

 البعد = 

 

 (، هـ نقطة تقاطع قطريه، ل نقطة منتصف دجـ،12-، 3-(، د)3، 5( أب جـ د متوازي أضلاع فيه أ)3

 جد هـ ل.    

 الحل:

 

 م، نريد تثبيت سارية للعلم عند17( ساحة ألعاب على شكل متوازي أضلاع، ك ل = 17 -6يبين الشكل)( 4

 و:النقطة     

 أ( حدد إحداثيي النقطة و     

 ب( جد بعد موقع السارية عن كل من الرؤوس م، ن، ك، ل.   

 جـ( جد أقصر مسافة بين موقع السارية والضلع م ل.   

 (17 -6الشكل)

 س

 ص

 ن

 (8، 5-ل )

 م

 ك

 و

 سئلةالأ

27 

13 

17 

2 
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 الحل:

 (4، 6أ( و)

 2، ون = ول =                    4ب( وم = وك = 

 

 

 

 

 (18-6تدريب )

 :عما يأتيللإجابة  (19 -6)الشكل ىعلاعتمد 

 ( سم أربع نقاط.1

 ( سم ثلاثة مستقيمات.2

 ( سم ثلاثة مستويات.3

 مستقيمين يقعان في مستوين مختلفين، واذكر اسمي المستويين. ( سم4

 ( سم مستقيمين يتقاطعان في النقطة م.5

 ( سم مستويين يتقاطعان في المستقيم أد.6

 ( هل يمكنك تسمية مستوى ثالث يحتوي المستقيم أد ؟7

 الحل:

 ( النقاط أ، ب، جـ ،د1

 ( المستقيمات أب، أك، ب ل، م ن2

 المستويات أب جـ، دن جـ، م ن ك( 3

 ( المستقيم أب يقع في المستوى أب جـ، المستقيم أك يقع في المستوى أك ن4

 ( المستقيمان م ن، م ل5

 المستويان أدب، أد ن( 6

 ن

 د

 ب أ

 ل

 م

 جـ

 ك

 (19 -6الشكل)

Spatial Geometry                      :الفضائيةالهندسة الفصل الثالث  

Axioms of Space Geometry  مسلمات الهندسة الفضائية  : أولا  
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 أد م( 7

 

 

 

 

 

 

 

 ( الذي يمثل هرما رباعيا قائما، أعط مثالا26 -6الشكل)اعتمادا على ( 1

 لكل مما يأتي:    

 .ثلاث نقاط مستقيمةأ(      

 ثلاث نقاط ليست مستقيمة.ب(    

 جـ( خمس نقاط مستوية.   

 د( أربع نقاط غير مستوية.    

 هـ( مستويان متقاطعان، سم مستقيم تقاطعهما.   

 هـ. و( مستقيم يقطع المستوى ب جـ    

 ز( مستقيم لا يقطع المستوى أدهـ.    

 ح( مستويين يحويان المستقيم دجـ.    

 ط( ثلاثة مستويات تتقاطع في نقطة واحدة.    

 الحل:

 أ( أ، م، ب     

 ب( أ، ب، د   

 جـ( أ، ب، جـ د، م   

 د( أ، ب، جـ ، هـ    

 هـ( المستويان أب جـ، أب هـ ، يتقاطعان في المستقيم أب   

 سئلةالأ

 (26 -6الشكل)

 أ

 ب

 جـ

 د

 م

 ن

 هـ
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 و( أب    

 ز( ب جـ    

 ح( المستويان دجـ ب، دجـ هـ    

 ط( المستويات أب جـ ، أب هـ ،أد هـ    

 

 ( ما عدد المستويات التي يمكن رسمها بحيث يمر كل منها:2

 أ( بثلاث نقاط مستقيمة؟     

 ب( برؤوس متوازي أضلاع؟   

 جـ( برؤوس هرم ثلاثي؟   

 ي؟د( بثلاثة من رؤوس هرم ثلاث    

 الحل:

 لانهائيأ(      

 1ب(    

 0جـ(    

 1د(     

 ( أي من العبارات الآتية صحيحة وأيها خطأ؟ صحح العبارات الخطأ.3

 أ( يوجد أكثر من مستوى يمر بمستقيمين متوازيين.    

 ب( يوجد مستوى واحد فقط يمر بمستقيم معلوم.  

 جـ( يقع المربع بأكمله في مستوى واحد.  

 د( لا يوجد مستويان غير متقاطعين.    

 الحل:

 أ( بل مستوى واحد     

 ب( بل عدد لانهائي من المستويات   

 جـ( صحيح   

 د( بل يوجد مستويان متقاطعين    
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 ، أجب عما يأتي:(30 -6اعتمادا على الشكل)

 ( سم أربعة مستقيمات كل منها يوازي ك ل.1

 ( سم خمسة مستويات يتقاطع كل منها مع المستوى ك ل م ن.2

 ( سم ثلاثة أزواج من المستويات المتوازية.3

 ستة مستقيمات يقطع كل منها المستوى أب جـ د.( سم 4

 ( سم خمسة مستقيمات يوازي كل منها المستوى أب جـ د.5

 متوازيان؟ برر إجابتك. ( هل المستويان أب جـ ، م ن هـ 6

 الحل:

 ( أب، دجـ ، ن م، ك ل1

 ( المستويات ك ل أ، ك ن د، ن م د، م ل ب، ن م هـ2

 ب ل، أب ل //دجـ م( أب جـ م// ك ل م، دأك // جـ 3

 ( أك، ب ل، جـ م، دن، ن هـ ، م و4

 ك ل، ل م، م ن، ن ك، هـ و( 5

 لا، لأن امتداد المستوى م ن هـ يقطع المستوى أب جـ( 6

 

 ن

 د

 ب أ

 ل

 م

 جـ

 ك

 (30 -6الشكل)

 هـ و

 سئلةالأ

 ثانيا: أوضاع المستقيمات والمستويات في الفضاء

Lines and Planes in Spase 
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 (.4-(، ويوازي مستقيما ميله )3-، 6جد معادلة المستقيم ل الذي يمر بالنقطة )( 1

 الحل:

 21س + 4-ص= 

 ، ويمر بنقطة الأصل.0= 5 -ص2س+ 3معادلة المستقيم ل الذي يعامد المستقيم ك الذي معادلته  ( جد2

 الحل:

 س2ص = 3     

 (، جد معادلة المستقيم ك المار بنقطة تقاطع قطري9-، 1(، جـ )3، 5-( أب جـ د متوازي أضلاع فيه أ)3

 متوازي الأضلاع أب جـ د، ويعامد القطر أجـ.     

 الحل:

 4ص = 2 -س     

 2( عن المستقيم الذي معادلته ص=        س+ 2، 5-جد بعد النقطة د)( 4

 الحل:

      3 

 ، فجد جميع قيم 2يساوي  1س+ ب ص= 4( عن المستقيم الذي معادلته 1-، 2( إذا كان بعد النقطة )5

 الثابت ب.       

 الحل:

 ، أو ب = 3-ب =       

 (:7-، 2-(، د)5-، 8-(، جـ )1، 3-(، ب)1-، 3إذا كانت أ)( 6

3 

4 

 الوحدة أسئلة

-5 
3 
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 أ( بين أن الشكل الرباعي أب جـ د متوازي أضلاع.     

 ب( جد إحداثيي نقطة تقاطع قطريه أجـ ، ب د.   

 جـ( جد بعد النقطة ب عن القطر أجـ.   

 د( جد البعد بين الضلعين المتوازيين أب، دجـ .    

 

 الحل:

 أ( ميل أب = ميل دجـ =      

 ميل أد   = ميل ب جـ  =         

 

 (3-ب( )           ،    

 ( 0= 23س +4-ص 11( عن المستقيم أجـ الذي معادلته )1، 3-بعد النقطة ب)جـ(    

 (0=  23ص= 3( عن المستقيم دجـ الذي معادلته ) س+ 1، 3-بعد النقطة ب)د(     

 (:0، 4-(، ل)0، 4(، ن)4، 1( م ن ل مثلث رؤوسه م)7

 أ( جد طول القطعة الواصلة بين منتصفي م ن، م ل.     

 ب( جد مساحة المثلث م ن ل.   

 الحل:

 4أ(        

 وحدة مربعة 16ب(     

 

 منتصف هـ جـ .( أب جـ مثلث فيه د، هـ منتصفا أب، أجـ على التوالي، م منتصف دب، ن 8

 ب جـ . طول م ن يساوي ثلاثة أرباعطول أثبت أن     

 الحل:

 القطعة الواصلة لين منتصفي ضلعي المثلث، وشبه المنحرف( باستخدام مبرهنتي )     

 (:8-، 7(، جـ )2-، 1-(، ب)6، 5( أب جـ مثلث فيه أ)9

 أ( بين أن المثلث أب جـ قائم الزاوية في ب.     

-5 
2 

-1 
3 6 

5 
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 ب( جد طول القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي أب، ب جـ.   

 جـ( جد طول القطعة المستقيمة الواصلة بين ب ومنتصف أجـ.   

 الحل:

 أ( ميل أب =             ، ميل ب جـ =     

 5ب(    

 

  5جـ(     

 ( نقطة تقاطع قطريه:4، 5(، وكانت هـ)5، 1(، ن)0، 4أضلاع فيه م) ( إذا كان م ن ك ل متوازي10

 أ( جد م ك، ن ل.     

 إحداثيي كل من النقطتين ك، ل.ب(    

 الحل:

 2، ن ل =                 2أ( م ك =      

 (3، 9(، ل )6،8ب( ك )   

 ( جد البعد بين المستقيمين المتوازيين:11

 5 -س2ص= 3ل:      

 5ص= 6 -س4ك:      

 الحل:

         

 

 ( أرسم الشكل الرباعي أب جـ دعلى المستوى الإحداثي في كل مما يأتي، ثم ادرس خصائصه وصنف12

 كلا منها إلى: متوازي أضلاع أو مستطيل أو مربع أو شبه منحرف أو معين معتمدا على خصائصه:      

 (5، 2-(، د)5، 4(، جـ)7، 6(، ب)7، 0أ( أ)     

 (4-، 3-(، د)7-، 0(، جـ)2-، 5(، ب)1-، 0ب( أ)   

 الحل:

 أ( متوازي أضلاع     

4 
3 

-3 
4 

2 

2 

17 17 

5 

52 
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 ب( شبه منحرف   

 ك، ن، ( يبين محطتين للحافلات18 -6الشكل)( 13

 والمطار م، عند الساعة الثامنة صباحا انطلقت      

 حافلة من المحطة ك باتجاه المطار بسرعة       

 كم/ساعة، وفي اللحظة نفسها انطلقت حافلة 80      

 أخرى من المحطة ن باتجاه المطار بسرعة       

 كم/ساعة. 60       

 جد البعد بين الحافلتين عن الساعة العاشرة صباحا.       

 الحل:

 كم 110نصف ك ن =      

 ( أي من العبارات الآتية صحيحة وأيها خطأ؟ برر إجابتك:14

 س.  //أ( إذا لم يشترك المستقيم ل مع المستوى س في أية نقطة، فإن  ل        

 واحد فقط يوازي هذا المستوى. ب( من نقطة خارج مستوى، يمكن رسم مستقيم    

 جـ( من نقطة خارج مستقيم، يمكن رسم مستقيم واحد فقط يوازي هذا المستقيم.    

 د( من نقطة خارج مستوى، يمكن رسم مستوى واحد فقط يوازي هذا المستوى.     

 هـ( إذا توازى مستقيمان في الفضاء، فإن أي مستقيم يقطع أحدهما يقطع الآخر.    

 يمكن رسم ثلاث نقاط غير مستوية.و(      

 ز( المستقيمان غير المتقاطعين في الفضاء، متوازيان.     

 الحل:

 أ( صحيحة      

 ب( بل عدد لانهائي من المستقيمات    

 صحيحةجـ(     

 صحيحةد(      

 خطأ، يمكن أن يقطع أحدهما ويخالف الآخرهـ(     

 تكون مستويةخطأ، أية ثلاثة نقاط و(      

 ن

 (31 -6الشكل)

 ك

 م

 كم220

 كم320

 كم240
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 خطأ، قد يكونان متخالفينز(      

 



 

1 

 

  4الوحدة 

                                                   العاشر

 الإحصاءالفصل الأول: 

 مقاييس التشتت :أولا 

 (:1-7تدريب)

التباين=ع
2

 =27978,81 

 59888,5 الانحراف المعياري=ع=

 (:2-7تدريب)

ن الوسط ل التوزيع الأكثر تشتتاً لأن أطراف المنحنى أكثر تباعداً عالشكل)ب( يُمث  

 الحسابي منها في الشكل)أ(.

الشكل)أ( تتساوى فيه مقاييس النزعة المركزية)المنوال9 الوسيط9 الوسط الحسابي(9 

 لأنه يُعتبر توزيع طبيعي.

  (:3-7تدريب)

 85911217 =أالتباين

 5,988115= بالتباين

مات علامات طلاب الشعبة)أ( أكثر تجانساً من علامات الشعبة)ب( لان التباين لعلا

 التباين لعلامات طلاب الشعبة)ب( طلاب الشعبة)أ( أقل من

 

 

Statistics and Probability  

 الإحصاء والحتمالت



 

2 

 

 

 ,أ ( المدى= (  1 

 1891ب( الوسط الحسابي=       

 2921جـ( الانحراف المعياري=       

 ل بيانات للتوزيعين أ9 ب:يًمث  ( 16-8( الشكل )2

    

 ( أ 

 الانحراف المعياري الوسط الحسابي المدى 

 2 8 8 بيانات أ

 29275818 8 8 بيانات ب

 بيانات التوزيع أ أكثر تجانساً من بيانات التوزيع ب.( ب   

نعم9 من خلال توزيع البيانات حول الوسط الحسابي في التوزيع أ كان أكثر جـ( 

 تجانساً من التوزيع ب

 ,1398لفريق أ= الأطوال لاعبي الانحراف المعياري ( 8

 ,ب=  لفريقاي لأطوال لاعبالانحراف المعياري     

 (16-8الشكل )

 بيانات ب

 رالتكرا

 بيانات أ

 التكرار

 الأسئلة
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أطوال لاعبي الفريق ب أكثر تجانساً من أطوال لاعبي الفريق أ9 لأن الانحراف 

المعياري لأطوال لاعبي الفريق ب أقل من الانحراف المعياري لأطوال لاعبي 

 الفريق أ.

 ها خاطئة مع توضيح السبب؟:العبارات الآتية صحيحة وأي   أي   (8

 صحيحة.أ (    

 خاطئة.ب(    

 خاطئة.( جـ   

 صحيحة.د (    

 هـ( خاطئة.   
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 مقاييس التشتتأثر تعديل البيانات على : ثانياا 

 (:4-7تدريب)

 13أ ( المدى في الاسبوع الأول=    

 895= في الأسبوع الأول ب( الانحراف المعياري   

 13( المدى في الأسبوع الثاني= جـ   

 895لثاني= ( الانحراف المعياري في الأسبوع ا د   

 (:5-7تدريب)

 (9 احسب:2-9 بِضربِ كل قيمة بالعدد )95 92 98 98 6 القيم: لتعُد  إذا 

  8= التعديل قبلأ ( المدى   

  7 =بعد التعديلالمدى       

 1957 =التعديل قبلب( الانحراف المعياري   

 8916 =بعد التعديلالانحراف المعياري       

 295= التعديل قبلالتباين جـ(   

 13= بعد التعديلالتباين        

  (:6-7تدريب)

 12= بعد التعديلأ ( الوسط الحسابي   

 83= بعد التعديلب( المدى   

 695= بعد التعديل( الانحراف المعياريجـ   
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 82925= بعد التعديلد ( التباين   

 (:7-7تدريب)

 1296 =بعدالمدى

     89586 =بعدالانحراف المعياري

 (:8-7تدريب)

 83977= الدمج بعدالانحراف المعياري

 (:9-7تدريب)

 18987581= قبل التعديلأ ( التباين   

 69266668= التعديل بعدب( التباين   
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 7= قبل التعديلالمشاهدة(  أ (1

 3,= التعديل بعدب( الوسط الحسابي    

 82= ديلالتع بعدالمدى        

 16= ديلالتع بعدالمعياري الانحراف        

 12= التعديل بعدالانحراف المعياري( 2

 8598= التعديل بعدالوسط الحسابيأ ( ( 8

 6896268= التعديل بعدب( التباين   

 18982= بعد الدمجالحسابي الوسط( 8

  5917= بعد الدمجالانحراف المعياري    

 حل حسين صحيح:( 5

 288= 8+  83×7= بعد التعديلالوسط الحسابي    

 28= 8×7= بعد التعديلريحراف المعياالان    

 

 

 

 

 

 الأسئلة
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 الحتمالتالفصل الثاني: 

     مفهوم الحتمال وقوانين الحتمالتأولا: 

 (:10-7تدريب)

 ( أ    

 

 

Ω ={                              9)ص9 ص9 ص(9)ص9 ص9 ك(9)ص9 ك9 ص(9)ص9 ك9 ك(

 {)ك9 ص9 ص(9)ك9 ص9 ك(9)ك9 ك9 ص(9)ك9 ك9 ك(

 (= 2ل)ح( د                (= 1ل)ح( جـ            7ع)ح(= ( ب   

 (:11-7تدريب)

 ل)ح(= ب(                        ل)ح(= أ (    

 (:12-7تدريب)

 ل)ح(= صفر  حادث مستحيل أ (    

    حادث أكيد      1ب( ل)ح(=    

 (:13-7تدريب)

ع)ح(= ( أ    
5
2 =82 

ع)ح(=  (ب   
8
6 =12,6 

ع)ح(= ( جـ   
2
6×

8
2 =86×7 =277 

1 

 7 ر

8 

 7 ر

 القطعة الأولى

 القطعة الثانية

 القطعة الثالثة

 ص

 ص         ك     

 ص     ك    ص   ك

 ك

 ك         ص     

 ك ك   ص       ص 

1 

 13 ر

, 

 13 ر
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 (:14-7تدريب)

 أ ( السحب للبطاقتين على التوالي دون إرجاع.   

 Ω1 =)6( ع)1       

       2 )Ω1 ={(1 92(9)1 98(9)2 91(9)2 98(9)8 91(9)8 92)} 

 (= 1ل)ح( 8       

 (= 2ل)ح( 8       

  ب( السحب للبطاقتين معاً.   

 Ω2 =)8( ع)1       

       2 )Ω2 ={(1 92(9)1 98(9)2 98)} 

 (= 1( ل)ح8       

 (= 2( ل)ح8       

  (:15-7تدريب)

 (= صفر1ح∩2ل)حأ (   

             = (2ح1Uل)حب(   

               (= 2ــ ح 1ل)حجـ(   

 (:16-7تدريب)

 3955= (1ــ ح 2)حل ب(                      = صفر(2ــ ح 1)حل أ (   

 

2 

 6 ر

8 

 6 ر

1 

 8 ر

2 

 8 ر

25 

 86 ر

15 

 86 ر



 

, 

 

 (:17-7تدريب)

 = ب( ل)ح(                                   = أ ( ل)ح(   

 (:18-7تدريب)

 (=                 2ح1Uل)حجـ(           (=2حــ 1حل)ب(          (= 1ــ ح 2ل)حأ (    

 (:19-7تدريب)

 فرصة سارة أكبر في الحصول على القلمين.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 5 ر

8 

 5 ر

15 

 53 ر

13 

 53 ر

83 

 53 ر
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 :ها خاطئة مع توضيح السبب؟العبارات الآتية صحيحة وأي   أي  ( 1

 صحيحةجـ( صحيحة                 ب( صحيحة              أ (    

 خاطئةهـ( خاطئة                د (    

 صحيحةز (                خاطئةو (    

 (= 2ل)حب(                                  (= 1ل)حأ (  (2

 (=8ب( ل)ح               (=                   8ل)ح جـ(   

     391(= 1ــ ح 2ل)حأ (  (8 

    39,5(= 2ح1Uل)حب(      

 3935(= 2ح1Uل)حجـ(      

 .مالحتب مع مفهوم الاح به المدر  يتفق ما صر   نعم( 8

 (2ح∩1( ــ ل)ح2(+ل)ح1(= ل)ح2ح1Uالسبب: ل)ح

 1=  3955ــ  3965+  ,39=                        

 مر أن نجاحه في الاختبار النظري فقط يعني:قال عُ ( أ ( 5

 ( 2( ــ ل)ح1(= ل)ح2ــ ح 1ل)ح

 3916 =3982ــ  3977=               

 لأن:عُمر خطأ9 حل 

           3917=  398ــ  3977=  (2ح∩1( ــ ل)ح1(= ل)ح2ــ ح 1ل)ح

 الأسئلة

8 

 16 ر

1 

 16 ر

5 

 16 ر

11 

 16 ر
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 (2ح∩1( ــ ل)ح2(+ل)ح1= ل)ح (2ح1Uل)حب(    

 ,39=  398ــ  3982+  3977=                       

 (= 2ح∩1( ــ ل)ح2(+ل)ح1= ل)ح (2ح1Uل)ح( 6 

                ب(                           أ ( (8

 

                   د (             جـ(                 

    

 و (                          هـ(     

    

 ز (     

 

    

 

 

 

 

 

 

86 

 ˚85 83 ر

863 ˚  

,3˚ 

863 ˚  

83˚ 

863 ˚  

155˚ 

863 ˚  

85˚ 

863 ˚  

255˚ 

863 ˚  

173˚ 

863 ˚  
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                                                                                                                    ال المشروط واستقلال الحوادثثانياا: الحتم

 (:20-7تدريب)

 = (2/ح1ب( ل)ح                               =(1/ح2أ ( ل)ح   

 (:21-7تدريب)

 ب(                                أ (                  

 

 (:22-7تدريب)

 39285جـ(                   397,5ب(                  39855أ (    

 (:23-7تدريب)

 ( 2            (                          1أ (    

 =يحلصحوالحل ا لا أوفق وفاء الحل (2             (                         1ب(    

 

 

 

 

 

 

 

1 

 8 ر

7 

 21 ر

8, 

 188 ر

85 

 82 ر

18 

 85 ر

81 

 85 ر

25 

 71 ر

83 

 71 ر
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  (= 2/ح1ب( ل)ح                        = (2ــ ح 1أ ( ل)ح  ( 1
2 )3985 

8 )39888 

 .حادثان مستقلان 92 ح1نعم9 ح (8

  ب(                                          أ ( ( 5

 

 (2(                                        1جـ(     

                      خاطئة (أ ( 6

 صحيحةب(    

 صحيحةجـ(    

 صحيحةد (     

 خاطئة ( هـ   

 جـ( (                         ب                   12( أ ( 8

7 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأسئلة

1 

 2 ر

1 

 8 ر

8 

 11 ر

8 

 , ر

13 

 88 ر

28 

 88 ر

1 

 7 ر

1 

 12 ر

1 

 16 ر
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 ب( ( 1) (1

               3925 ( جـ(2)    

            صفرأ (  (8)    

    3957د (  (8)    

  

 ,2389ع= ( 2

 جـ(                       ب(                   16(  أ( 8

       7898سط الحسابي بعد الدمج= ( الو8

   696الانحراف المعياري بعد الدمج=     

 ( أ (                       ب( 5

 حادثان ليسا مستقلان9 لأن: 92 ح1ح( 6

 (2ل)ح( × 1ل)ح ≠(2ح∩1ل)ح

         392 ≠ 398 

 ب(                         جـ(                     أ ( ( 8

 

 ب( أ (                      ( 7

 88,95( أ ( الوسط الحسابي= ,

 85922ب( الانحراف المعياري=     

 أسئلة الوحدة

1 

 2 ر

8 

 7 ر

1 

 16 ر

88 

 63 ر

11 

 23 ر

1 

 15 ر

18 

 15 ر

1 

 5 ر

21 

 53 ر

1 

 15 ر
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 52ديل= المشاهدة قبل التعأ ( ( 13

 185-ب( الوسط الحسابي بعد التعديل=    

 12 بعد التعديل= ف المعياريالانحرا        

 188ل= باين للمشاهدات بعد التعديالت       

  3937ب(            3972أ ( ( 11

  ب(                 أ (  ( 12

 

 

 

 

8 

 16 ر

15 

 27 ر



1 

 

 إدارة المناهج والكتب المدرسية

 إجابات و حلول الأسئلة

 لثانياالجزء:    الكتاب: الرياضيات    الصف:  العاشر الأساسي    

                                                   8الوحدة 

 

  الفصل الأول: تبديل العملة

  (:1-4تدريب)

 ين ياباني 1440,3

 (:2-4تدريب)

 دينار أردني 113,28

  (:3-4تدريب)

 درهم إماراتي 5173,3(  أ

   مليون ليرة لبنانية 4ب( 

 

 ريال قطري 215,56 (1

 دينار أردني 141,9( 2

 دينار أردني 1877,8( 3

 محضرة الطعام الأمريكية أفضل من الفرنسية لأنها أقل في السعر.( 4

 الحل خاطىء.( 5

 الأسئلة

 الرياضيات المالية



2 

 

 

 

 الفصل الثاني: الربح

 أولاُ: العمولة

  (:4-4تدريب)

 دنانير 210

  (:5-4تدريب)

 دينار 460 أ (

 دينار 4300ب( 

 

 دينار 1200 أ ( ( 1

 دينار 4200ب(      

 دينار 2060000(  أ  (2

 دينار 1960000 ب(     

 دينار 100000جـ(      

 العرض الثاني أفضل من العرض الأول, لأن ما يتقاضاه أكبر.( 3

 دينار 520دينار والعرض الثاني  500العرض الأول 

 دينار 7200( 4

 الأسئلة
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 دينار 300أ ( ( 5

                                  دينار 200ب(    

 ثانياً: هامش الربح والتخفيض

                                                                                                                   (:6-4تدريب)

 دينار 49500أ (    

 %21,1ب(    

 (:7-4تدريب)

 دينار 500أ (    

 دينار 400 ب(   

 
  
 دينار 58000( 1

 دينار 1200أ (  (2

 %25 ب(    

 دينار 21600 أ (( 3

 دينار 18360ب(    

 دينار 72000جـ(    

 دينار 32000( 4

 دينار 390 أ ( (5

 %6 ب(    

 الأسئلة



4 

 

6 )20% 

 

                 ثالثاً:الربح

 (:8-4تدريب)

 شهور 4

 (:9-4تدريب)

        دينار 6749,184(  أ   

 دينار 749,184ب(    

 (:10-4تدريب)

 دينار 5788,125أ (    

 دينار 5123,48ب(   

  

 

 دينار 2000( 1

 دينار 1416( 2

3 )3% 

 إيداع المبلغ بحساب الربح البسيط أفضل. ( 4

 سنتينأ ( ( 5

 دينار 315ب(    

 الأسئلة
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 دينار,  1600نعم أوافقه الرأي, لأن الربح بحساب الربح البسيط = ( 6

   دينار 1441,9658أما بحساب الربح المركب = 

 الفصل الثالث: الاستثمار

 أولاً: التغير وعائد الاستثمار

 (:11-4تدريب)

من شهر تموز من  31و 29( يبين أسعار الذهب في الأردن يومي 3-4الجدول )

التغير, ونسبة التغير  ( يإيجاد قيمة3-4بالدينار الأردني. أكمل الجدول ) 2015عام 

    وحدة من وحدات الذهب في الجدول. في سعر الذهب لكل

 (:12-4تدريب)

 %100أ = مشروع للعائد على الاستثمار الأ ( نسبة    

 %114,29نسبة العائد على الاستثمار للمشروع ب =        

 %96نسبة العائد على الاستثمار للمشروع جـ =        

 فضل.المشروع ب أب(    

 31 الوحدة
 تموز

29 
 تموز

 نسبة التغير قيمة التغير

 %0,76- 0,19- 25.12 24.93 24سعر الذهب عيار 

 %0,77- 0,17- 21.98 21.81 21سعر الذهب عيار 

 %0,74- 0,14- 18.84 18.7 18سعر الذهب عيار 

 %0,75- 0,11- 14.65 14.54 14سعر الذهب عيار 

 %0,76- 0,08- 10.47 10.39 10سعر الذهب عيار 
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 (:13-4تدريب)

4,16%  

 

 دينار 15000أ ( ( 1

 %18,75ب(     

 دينار 5000-أ ( ( 2

 .2014و 2013ين بين عامي يوجد تزايد في أعداد الطلبة المقبوللا ب(   

 %50نسبة العائد على الاستثمار للمشروع أ = (  أ( 3

 %55,5نسبة العائد على الاستثمار للمشروع ب =        

 %57,142857سبة العائد على الاستثمار للمشروع جـ = ن       

 المشروع جـ أفضل.ب(    

 دينار 16000أ ( ( 4

 دينار 2300ب(     

 %14,375جـ(     

 

 

 

 

 

 الأسئلة
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 %          30ب(  (1) (1

   3442,5(  أ ( 2)    

           100جـ(  ( 3)    

 450(  د  (4)    

 %4(  د ( 5)    

 ل لأنه أقل في السعر.العرض الأول أفض( 2

 دينار 285أ (  (3

 دينار 250ب(     

 دينار 48( 4

5 )7,35% 

  دينار 21538,4615 أ ( ( 6

 دينار 61538,4615 ب(   

 دينار 263,5( 7

 %37,5أ ( ( 8

 دينار 320000ب(    

 %40نسبة العائد على الاستثمار للمشروع أ = أ (  (9

 %66,6لمشروع ب = نسبة العائد على الاستثمار ل       

 %50نسبة العائد على الاستثمار للمشروع جـ =        

 أسئلة الوحدة
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 المشروع جـ أفضل.ب(    


